

海南矿业股份有限公司

关于 2022 年半年度业绩说明会召开情况公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

海南矿业股份有限公司(以下简称“公司”)于 2022 年 8 月 31 日 14:00-15:00 在上海证券交易所上证路演中心 (<http://roadshow.sseinfo.com/>) 以网络互动方式召开公司 2022 年半年度业绩说明会。现将说明会相关情况公告如下：

一、本次业绩说明会召开情况

2022 年 8 月 24 日，公司在上海证券交易所网站 (www.sse.com.cn) 及指定信息披露媒体披露了《海南矿业股份有限公司关于召开 2022 年半年度业绩说明会的公告》（公告编号：2022-060）。

2022 年 8 月 31 日，公司董事长刘明东先生、总裁郭风芳先生、联席总裁滕磊先生、副总裁兼董事会秘书何婧女士、财务总监朱彤先生出席了本次业绩说明会，与投资者进行互动交流和沟通，就投资者关注的问题在信息披露允许的范围内进行了回答。

二、投资者提出的主要问题及公司回复情况

1、2022 年只剩下几个月了，在剩下的这几个月里公司实现 2022 年全年目标上有没有什么困难？如有的话，该如何解决？

回答：2022 年，公司力争实现成品矿产量 300 万吨，实现油气产量 542 万桶当量，销量 397 万桶当量。下半年，公司主要面临露采基本结束、天气等内外部因素对铁矿石采选业务产量的影响及铁矿、原油市场价格波动对公司主要产品销售的影响等挑战。

海南矿业将坚持可持续发展、高质量发展“一个中心”，优化产业运营+产业投资“双轮驱动”，打造铁矿石+油气+新能源“三个赛道”：短期内将通过寻求外购矿、加快推进磁化焙烧、脱烃增压项目等方式稳定铁矿石和油气主业产量，并通过加快落地氢氧化锂项目、扩大贸易品种、发展砂石等绿色新型建材业

务等加速构建公司第二增长曲线；中长期来看，公司一方面将继续夯实存量业务，通过精益管理提产增效；另一方面，公司将持续关注能实现长周期成长的新能源上游资源和天然气等清洁能源项目的投资并购机会，并争取实现项目落地。

2、公司 2021 年上半年经营业绩怎么样？

回答：2022 年上半年，海南矿业实现营业收入人民币 27.48 亿元，同比增长 34.35%；归属于上市公司股东的净利润人民币 4.37 亿元，同比减少 24.42%；归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润人民币 4.16 亿元，同比增长 1.68%；经营活动现金流量净额 7.66 亿元，同比增长 180.59%。谢谢。

3、请领导简要分析下公司上半年业绩增长的主要原因是什么？

回答：2022 年上半年，在铁矿石普氏指数同比下降的情况下，公司通过持续推进精益管理、稳定产量、优化销售定价机制等方式保障了铁矿石采选和销售业务稳定发展；同时，受益于布伦特国际原油价格同比上涨、四川八角场气田并购完成后的良好运营，公司油气业务稳步提升；此外，通过拓展业务广度，增加新业务品种，公司大宗商品贸易与加工业务亦实现了收入增长。感谢您对公司的关注。

4、公司二季度和一季度业绩相比，环比来看经营情况如何？谢谢。

回答：在公司营收及归母扣非净利润保持同比增长的情况下，报告期内二季度较一季度实现环比增长，体现了公司经营持续向好的趋势。今年第二季度公司实现营收 16.37 亿元，较一季度环比增长 47%；二季度归母净利润 2.43 亿元，较一季度环比增长 26%；扣非归母净利润二季度为 2.49 亿元，较一季度环比增长 49%。感谢您的关注。

5、近期公司联系电话无人接听，提问题也没有人回复，请问海南矿业的投资者关系是不是可有可无？请问董秘，您是海矿高薪聘请来的吗？

回答：尊敬的投资者您好，受海南疫情影响，公司总部所在区域实行全域静态管理，公司员工均按要求居家办公，无法接听热线。欢迎通过“海南矿业投资者关系”微信公众平台及公司邮箱（hnmining@hnmining.com）与我们进行沟通，谢谢。

6、氢氧化锂项目 7 月从东方搬到了洋浦，现在时间也差不多该动工了，公司有想过如何解决上游原材料来源问题吗？

回答：从 2020 年年底开始筹划氢氧化锂项目开始，公司理想化的产业布局是形成最上游的资源开采，匹配锂盐加工形成一体化的经营模式。

公司一直密切关注全球优质锂矿资源项目，包括澳洲、非洲及国内等具有资源禀赋优势的区域，公司会严格遵守投资纪律及平衡各方面的优劣势，综合考量风险控制、项目进度及估值情况等因素决定是否并购。同时，公司也会积极考虑采取长协、包销、参股的形式锁定上游资源。

7、公司有没有看好哪座锂矿？准备什么时候买入啊？

回答：公司持续关注海内外的锂资源优质项目，包括能够充分发挥公司在矿山开发方面经验优势的锂精矿以及锂盐湖等，如有进展公司会根据《上海证券交易所股票上市规则》等及时履行信息披露义务。谢谢。

8、请问刘董：油与天然气的产销量各是多少？天然气怎么计价？，洛克石油产天然气吗？八角场产原油吗？

回答：尊敬的投资者您好，报告期内公司共实现油气产量 288.04 万桶当量，其中原油产量 121.44 万桶当量，天然气产量 166.60 万桶当量，油气销售量为 192.55 万桶当量。洛克石油天然气业务目前主要在中国四川，价格根据地方政府的指导价与中石油协商确定，相对比较稳定。八角场气田项目产品以天然气为主，同时也有少量原油副产品。感谢您的提问！

9、本次股权激励登记后，公司的股本是否有变化？

回答：公司于 2022 年 6 月 2 日在中国结算上海分公司办理完成公司 2022 年限制性股票激励计划的首次授予登记工作，于 2022 年 6 月 6 日收到中国结算上海分公司出具的《证券变更登记证明》。本次限制性股票授予登记完成后，公司新增有限售条件股份 12,795,000 股，公司总股本从 2,021,701,729 股增加至 2,034,496,729 股。感谢您对公司的关注。

10、刘书记，你们是海矿的核心管理团队，海矿股价一年来跌跌不休，腰斩后再腰斩，投资者损失惨重，大股东、二股东竞相减持，你们心里无愧吗？

回答：尊敬的投资者，公司 2022 上半年在铁矿石普氏价格较去年同期明显回落的情况下，公司经营管理层及全体员工团结拼搏，业绩实现逆势增长。公司股价波动受宏观经济、二级市场情绪、板块走势等多种因素综合影响，公司管理层均参与了 2022 年限制性股票激励计划，对公司未来发展充满信心。

海钢集团近一期减持计划已于 2022 年 8 月 26 日终止，复星集团减持原因主要系进一步优化上市公司股权结构。股东减持与公司基本面无关，公司目前生产经营情况正常，从中长期来看，复星集团对海矿的控股地位不变、海矿发展战略不变、海矿业务规划和内涵价值不变。感谢您的提问！

11、目前，公司铁矿石资源储量有多少？今年有多少产能？

回答：公司 2022 年力争实现成品矿产量 300 万吨。根据海南省资源环境调查院编制的《海南省昌江县石碌铁钴铜矿 2021 年度矿山储量年报》，截至 2021 年 12 月 31 日，石碌矿区保有工业铁矿石资源储量 2.278 亿吨，平均 TFe 品位 46.58%；其中含探明资源量铁矿石 4778.37 万吨、控制资源量铁矿石 4060.06 万吨。

12、我追问下公司的铁矿石和油气产量中，地采矿和露采矿分别为多少？还有油和气的产量分别是多少？

回答：2022 年上半年，公司实现原矿产量 326.05 万吨，其中地采产量 265.77 万吨，露采产量 60.28 万吨；实现成品矿产量 161.08 万吨，其中块矿产量 102.52 万吨，铁精粉产量 58.56 万吨，成品矿销售量为 161.08 万吨。报告期内共实现油气产量 288.04 万桶当量，其中原油产量 121.44 万桶当量，天然气产量 166.60 万桶当量，油气销售量为 192.55 万桶当量。感谢您对公司的关注！

13、公司 21 年年报中提到 2022 年铁矿石、油气的产量，还有八大战役中也提到了“效益战役”和“增产增效战役”。现在 2022 年已经过去了一大半，公司 2022 年上半年铁矿石和油气产量分别是多少？是否符合预期进度？

回答：您好，今年上半年，公司继续通过强化精细化管理等方式提高生产效率，铁矿石和油气业务产量均稳定在较高水平，实现“时间过半，产量超过半”。

石碌分公司实现地采产量实现 265.77 万吨，同比增长 24.76%；通过优化选矿工艺，提升铁精粉产率，实现成品矿产量 161.08 万吨，完成序时进度一半以上，为实现全年 300 万吨成品矿产量目标打下良好基础。

公司油气业务规模随着洛克石油全年并表八角场气田及增产增效措施的实施明显扩大，位于中国北部湾的涠洲 12-8 油田东区项目已于 2022 年 4 月正式投产出油，收购八角场气田后已高效运营 1 周年，月产量创 4000 万方以上新高。上半年实现油气产量 288.04 万桶当量，同比增长 58.21%，已完成年产量预算

目标 542 万桶当量的 53.14%。

14、留意到公司在 4 月发布了北部湾涠洲 12-8 油田东区项目已经投产，该项目目前最新进展怎么样了？

回答：您好，洛克石油位于中国北部湾的涠洲 12-8 油田东区项目已于 2022 年 4 月正式投产出油，第一阶段开发井的钻井工作已于 2022 年 7 月 29 日完成，包括 7 口开发井和 1 口评价井，目前该油田日产油已超过 1 万桶/天。感谢您的关注。

15、公司精益管理体现在哪几方面，对公司产生了哪些影响？

回答：石碌铁矿分公司通过优化集港运输模式，有效控制了运输成本，综合运输成本较去年同期下降超 10%；选矿一厂磨选产线通过自动化升级改造，选矿金属回收率较去年提升约 6 个百分点，选二厂通过优化调整一段弱精进入三段磨矿流程的矿量，有效降低了抛尾率，铁精粉产率同比上升 2.51 个百分点。

油气业务持续在作业项目寻找和实施降本增效措施，生产现场持续采取少人化管理，报告期内与各服务提供方回顾费用情况并持续优化。开始使用无人机进行巡线业务，提升巡线覆盖范围和效率等。

16、公司上半年在安全方面都有什么举措？

回答：2022 年上半年，公司持续提升全员安全环保意识，通过安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制加强安环管理工作，在安全生产方面继续保持工亡事故为零、重伤事故为零、轻伤事故为零、重大设备事故为零、重大火灾事故为零、新增职业病为零、重大污染事故为零等七个为零。感谢您对公司的关注。

17、请问公司上半年在科技创新方面有没有什么进步？

回答：公司持续重视科研创新，上半年公司完成提高矿石回收率、提高出采品位等相关科研项目 8 项，新增发明专利 1 项，获授权实用新型 3 项。谢谢。

18、公司目前账上现金是否充裕？

回答：截止 2022 年 6 月 30 日，公司货币资金余额为 40.95 亿元，较去年同期末 32.69 亿元上升 25.27%。谢谢。

19、公司上半年资产负债率为多少？跟 2021 年末相比是上升了还是下降了？

回答：截止 2022 年 6 月 30 日，公司总资产为 117.64 亿元，总负债为 45.30 亿元，公司资产负债率为 38.51%，较上年末下降了 0.9 个百分点。谢谢。

20、从去年你们发公告到现在，氢氧化锂项目一年了，7 月份的时候说搬过去洋浦经济开发区，现在进展怎么样了啊？

回答：2022 年上半年，海南矿业积极推进“十四五”战略规划落地，围绕新能源上游产业加速布局。公司全资子公司海南星之海新材料有限公司已与海南省儋州市洋浦经济开发区管委会签订投资协议，公司 2 万吨氢氧化锂项目（一期）实施地点将落户洋浦经济开发区，项目用地有望快速落实，并充分享受洋浦优越的地理位置、港口条件及优惠政策。

目前项目用地政府审批进度略微受海南疫情影响，公司正加快推进设备招采等其他工作，确保满足关键大型设备基础施工时间要求；此外，团队建设正在根据项目进展需要有序推进，核心团队已在一年前确定，其他人员也在陆续到位。

21、董秘你好，现在公司股东有多少人？

回答：您好，截至 2022 年 6 月 30 日，公司普通股股东总户数为 69,430 户。谢谢！

22、除了国内，外国比如非洲和澳洲，阿根廷也有锂矿，公司是否考虑外国锂矿或其他有色金属资源？

回答：感谢您的建议，公司一直密切关注全球锂矿资源，包括澳洲、非洲及国内等地的优质锂矿资源项目，公司会综合考量风险控制、项目进度及估值情况等因素决定是否并购。公司于 2021 年制定了“十四五”战略规划纲要，并正在持续推进战略规划落地，公司聚焦资源和能源领域的投资并购，重点关注新能源上游资源、优质的有色金属资源和天然气项目。

23、公司子公司洛克石油 2021 年上半年营业收入为 4.8 亿，2022 年上半年营业收入为 7.8 亿，同比增加 62.5%。根据公司一季报：布伦特原油同比增长 66.6%。公司控股子公司，洛克石油报告期内实现销量 98.56 万桶当量，同比增长 76.66%。在价格及销量都同比增加的情况下，公司子公司洛克石油上半年营业收入至少是去年同期的 2 倍，现在为什么仅同比增加 62.5%？

回答：尊敬的投资者您好，上半年洛克石油营收增幅低于布油价格及公司油气业务产量增幅的主要原因为：一方面，根据权益分成的合作模式，受政府分成

因素影响，原油产品销售收入不及布油价格上涨幅度；另一方面，由于并表范围增加，洛克石油天然气业务产量占比超 50%，但天然气价格由政府制定，平均价格远低于布伦特原油价格，该业务在洛克石油中的营收占比低于其产量占比。感谢您的关注！

三、其他说明

关于公司本次业绩说明会召开的详细情况，投资者可以通过上海证券交易所上证路演中心(<http://roadshow.sseinfo.com/>)进行查看。非常感谢各位投资者参加公司本次业绩说明会，公司对关注和支持公司发展并积极提出建议的投资者表示衷心感谢！

特此公告。

海南矿业股份有限公司董事会

2022年9月1日